



深入开展党的群众路线教育实践活动

学得深 听得真 查得准 改得快

——访嵩县县委书记李大伟

“党的群众路线教育实践活动开展以来，嵩县县委把握规律性、突出针对性，抓关键人、关键事、关键点，突出‘严、实、细、高’，强力推进，确保广大党员干部学得深、听得真、查得准、改得快，取得扎实成效。”嵩县县委书记李大伟在接受记者采访时如是说。

一把手既是教育实践活动的参与者，又是组织者、推动者和第一责任人。作为第一责任人，李大伟带领县委常委按照“深学、细照、笃行”的要求做示范，定期找各局委一把手了解情况，发现问题，纠错纠偏，同时紧盯“活动办”，保证教育实践活动“镜头不换，主题不变”，紧盯“督导组”，确保真抓实做。

李大伟说，以抓好学习、教育为重

点，嵩县按照“书记严于常委班子、常委严于县级领导、县级领导严于科级干部、科级干部严于一般党员”的原则，落实“有日程安排、有专项记录、有交流心得、有效果检验”的“四有”规定，开展“结业测评、交流互评、群众参评、领导点评和督导组综合评定”的“五评”活动。通过学习习近平总书记在中南海调研指导群众路线教育实践活动的重要讲话精神，结合党校集中学、影片警示学、现场参观学等行之有效的学习方法，使广大党员干部普遍接受了教育。

“四风”问题在党员干部身上有多少、严重不严重，群众最有发言权。”李大伟说，嵩县通过召开座谈会、发放征求意见表、公开征求意见电话等形式，畅通民

意渠道听意见。县委常委带头利用星期天深入分包贫困村，开展以“全程陪同贫困户看一次病、坐一趟公交车、接送一次学生、下一班矿井、住一晚贫困农家、上一堂专题党课”为主要内容的“六个一”走访调研活动，对照检查领导个人存在的“四风”问题。

李大伟说，在开展教育实践活动中，嵩县县委要求全县党员干部对梳理出的问题必须做到不回避、不掩饰、不等等

靠，必须做到边学边改、立行立改。全县开展政策理论、农业科技、医疗卫生“三下乡”活动，确定104个县直机关、企事业单位及其所有在职党员干部，采取“一对一”包村帮扶方式，结对帮扶全县104个贫困村。在全力推进教育实践活动开展的同时，嵩县统筹兼顾促发展，抓好白云山大开发等重点工程，以活动开展促工作，以工作实效检验活动成效，得到了群众的好评。本报记者 申利超



龙门石窟景区高级讲解员王婕：

七年如一日，用心传播龙门文化

她，每天踏着曾无数次走过的路线，每次讲解都力求新颖、有趣，清脆的声音透过话筒传到每位游客耳中，龙门文化也播撒到游客心中。她，就是洛阳龙门旅游集团唐风讲解服务有限公司高级讲解员、党员王婕。她用辛勤和汗水，让众多游客感受到了龙门石窟的厚重与精彩。

近日，当记者走进龙门石窟景区讲解服务中心时，王婕刚刚结束两个多小时的讲解，送走一批游客。她始终微笑着的脸上看不出丝毫疲惫：“已经7年了，早就习惯了。”

2007年年初，王婕到龙门石窟景区应聘讲解员。大学毕业的她坚信，凭着热爱、努力，自己一定能胜任这个岗位。

“要成为合格的讲解员，不学习是不行的；而要成为优秀的讲解员，不用心更

是不行的。”王婕说，自己不是“专业出身”，需要付出比别人更多的努力。她专门准备了个小本子，在翻阅大量的历史人文资料时，记录下与龙门相关的历史人文知识。这个内容丰富的小本子，现在已成了不少刚入职讲解员的“入门指南”。

如今，王婕已成为一名高级讲解员，她仍然认真对待每一次讲解任务。“除了例行的讲解，业余有时间我还要关注最新的考古发现，从网络上了解相关热点话题。”王婕说。

今年五一假期，龙门石窟景区宾阳三洞中的北洞内，一尊似伸着“剪刀手”的佛像在网络上引发热议，她立刻查阅相关知识，给广大游客答疑解惑。

讲解员不仅需要丰富的文史知识，还要接受身体素质的挑战。长时间行走

站立，让滑膜炎等职业病困扰着王婕和她的同事。一到阴雨天气，王婕的右腿膝盖就会酸胀，这缘于2008年5月的一次摔伤。

“那时与游客边走边聊，突然踏空了，直接从陡峭的台阶上滚落下来，衣服当时就破了。”王婕说，看到自己受了伤，好心的游客围拢过来想要送她去就医。由于短暂性麻木，当时没有觉得太疼的她选择继续为游客讲解，直到游览结束，她发现自己的腿动不了了。经诊断，除了膝盖摔伤外，颈椎也有裂痕。

伤后休息时间不足，让王婕落下了病根，长时间站立后，腰部也会隐隐作痛。去年刚刚做母亲的王婕不能长时间抱孩子，因此，更多的时候，她只能深情凝望着襁褓中的孩子。

辛勤的工作让王婕收获了游客的赞誉，有不少游客到讲解服务中心表达感谢。

“游客的一句‘你讲得真好’，就能让我忘记疲惫。作为一名党员，我更想用心地和游客交流，让游客了解龙门文化的魅力。”王婕说。本报记者 高峰



要对得起“公仆”二字

窦逸杰

1944年，毛泽东同志号召大家学习张思德。此后，全心全意为人民服务成为我党的根本宗旨。目前正在开展的党的群众路线教育实践活动，其实质还是要求我们共产党人密切同群众的血肉联系，真正树立为人民服务的意识，对得起“公仆”二字。

任何一名共产党人，无论身居何位，首先要摆正位置。南阳内乡县衙有联云：吃百姓之饭，穿百姓之衣，莫道百姓可欺，自己也是百姓。做人尚不能“忘本”，做官更不能“忘民”，“从群众中来，到群众中去”，有了“民心”方能赢得“民意”，方能在把洛阳建设成名副其实的中原经济区副中心城市大业中一展宏图，也才能把为人民服务这一最高宗旨悟透并身体力行。

水能载舟，亦能覆舟。“民”为“水”，党的事业可称为“舟”，人民群众在党的各个时期对党的事业给予了很大的帮助，实现了党在我们国家的执政地位，但有部分党员干部忘记了应有的对人民的感激之心、敬畏之意，大搞“四风”，“清廉”不再，极大地败坏了党在人民群众中的形象，影响了党的执政基础。究其原因，是这部分党员干部无视人民、脱离群众。“官在做，民在看”，党员领导干部不仅要“敬”群众，更要“畏”群众。

工作不易，创新更难，党员干部有的主政一方，有的身居要职，如果按部就班、循规蹈矩，工作可能四平八稳、得过且过。但细思量，这样子于国于民有何益处？“庸懒散拖”要不得，“因循守旧”更不

可取。我们处在一个网络高度发达的信息社会，很多传统的工作方法、工作思路都到了必须改革创新的时候，比如一些党员干部对分内工作成绩不突出而焦灼不安，其实这都是没有很好适应时代、缺乏创新意识表现。创新不是要推倒重来，而是要从根本上改变思维方式、工作方法，适应时代，跟上节奏，以务实的态度来为人民服务。

“一切为了人民，一切依靠人民。”只

要我们党员干部认清了自己的身份，敬畏百姓、创新为民，为人民服务就不会只是一句空话，就会成为我们工作的试金石、航行的风向标。（作者单位：洛阳市教育局）

投稿邮箱：洛阳市开元大道218号报业大厦20楼洛阳日报评论部。邮编：471023。电子信箱：dengdehong@163.com。官方微博：@洛阳日报。



政务要闻

■ 昨日，市委统战部召开党的群众路线教育实践活动第一环节群众评价工作会议。自教育实践活动开展以来，市委统战部紧密结合统战工作实际，积极开展学习教育、听取意见和边学边改等工作。截至目前，市委统战部累计发放调查问卷310余份，召开征求意见座谈会23场，收集意见、建议820余条。目前，市委统战部已梳理出42项整改事项，由具体责任人牵头，各科室负责跟踪落实。市委常委、统战部部长、副市长陈向东平等参加会议。（孙小蕊）

■ 昨日，市委常委、农工委书记史秉锐到栾川县督导南水北调中线工程丹江口库区及上游水污染防治和水土保持项目进展情况。史秉锐强调，市直有关部门和栾川县要把南水北调水源地保护工作作为一项政治任务来抓，加快推进污水处理厂、垃圾填埋场等工程建设进度，为南水北调中线工程“一渠清水如期北送”尽责出力。（白云飞 张宁）

■ 六一国际儿童节即将到来。昨日上午，市人民检察院检察长刘新年带领部分检察官，到市儿童福利院看望慰问孤残儿童，给孩子们送去节日祝福。刘新年表示，福利院的孩子是特殊群体，需要社会各界给予更多关爱，各级检察机关要加强与儿童福利院的联系，及时提供法律援助和法律服务，维护孤残儿童合法权益。（申利超 田悦锋）

■ 昨日，“全国职工教育优秀培训示范点”授牌仪式在洛阳轴承高级技工学校举行，该校是2013年度我市唯一被全国总工会授予此项荣誉的单位。洛阳轴承高级技工学校创办于1959年，现为我国轴承行业规模最大、层次最高的技工学校，已为轴承行业培养输送了1.8万余名高素质技能人才。全国总工会宣教部部长王晓峰出席授牌仪式。（朱艳艳 梁占强）

■ 昨日下午，在集中收看收听全国、全省节俭养德全民节约行动电视电话会议后，我市立即召开会议，部署相关工作。会议要求各级各部门认真领会节俭养德全民节约行动的重大意义，积极运用网络等新兴媒体加强宣传和引导，在全社会营造“兴节约之风、以节俭养德”的良好氛围。（常书香）

陕西省洛阳商会成立

本报西安讯（记者 孙小蕊）我市又增添一家异地商会。昨日，陕西省洛阳商会在西安市成立。

陕西省洛阳商会主要由在陕西省经商的洛阳籍人士组成，目前共有会员企业240余家，经营领域涉及建筑、商贸、医疗、服务外包等行业。该商会将积极推动陕西省与我市的经济交流与合作，成为展示洛阳形象的重要窗口、服务企业发展的桥梁纽带、洛阳招商引资的重要平台。

副市长王敬林、市人大常委会原主任刘典立等参加成立大会。

我市7人入选省科技创新人才计划名单

所主持科研项目将获270万元资助

本报讯（记者 张锐鑫 通讯员 张炜）日前，省科技厅公布2014年河南省科技创新人才计划入选名单，我市7名科研人员荣登榜单，他们主持的科研项目将获得总额达270万元的资助。

其中，普莱柯生物工程股份有限公司副总经理、研究员田克恭，河南科技大学教授任凤章、邓四二，入选省科技创新杰出人才；中钢集团洛阳耐火材料研究院有限公司院长助理、教授级高工王文武，河南科技大学教授闫为服、付志木，洛阳理工学院副教授李彬，入选省科技创新杰出青年。他们主持的科研项目涉及汽车制造、新材料、动物疫苗开发等领域，共获得总额为270万元的省专项资金支持。

目前，我市拥有省科技创新杰出人才27名、省科技创新杰出青年27名。



310国道瀍河大桥改造提升

27日，在310国道洛阳市区段瀍河大桥桥面上，市公路局的工人们正在高温下拆除桥面混凝土和护栏，加紧进行大桥提升改造施工。

该工程投资560万元，主要改造桥面和护栏，提高护栏防撞性能，并对桥两侧锥形护坡进行加固，修复急流槽。改造工程计划9月10日完工恢复通车。交警提醒大家：该桥目前正在封闭施工，过往车辆和行人请绕行。

记者 梅占国 摄



洛阳日报官方微博 <http://weibo.com/luoyangdaily>
<http://t.qq.com/luoyangbao001>

洛平微话



【你好，洛阳】引黄入洛工程预计年底全线贯通。诗人艾青说过，“北方是悲哀的”，他指的是北方缺水。洛阳有幸，“五水绕洛邑”，人依水而居，城因水而靓。盘活水资源、做好水文章，就是谋发展、促改革、惠民生。水从哪里来，水往哪里用，怎样用好水，怎样吃好吃好水……谋定后动、久久为功，必见水旺洛阳！